

HÓDSÁGI UJSÁG

társadalmi hetilap

Előfizetési ár:

Egész évre 6 korona, félévre 3 korona.
Megjelenik minden vasárnap.

Felelős szerkesztő:

Dr. Trisohler Aladár
ügyvéd.

Kiadóhivatal: Raab J. könyvnyomda-tulajdonos

Gróf Széchenyi István-utca 209. sz.

— Előfizetések ide küldendők. —

Az új esztendő.

Még néhány nap s ez elaggott 1912 esztendőnek vége. Az idő kereke végtelen pályáján zökkenés nélkül gördül tovább csupán mi tagoljuk az időt arasznyi létünkhöz mértén részekre, hogy el ne vesszünk végtelenségének nyomasztó arányaiban.

Az a khaotikus zürzavar, az a szünet nélkül való rohanás, az az állandó izom-feszültség, a túlszigázott idegélet kimerítő szellemi munka — mely egy éven át az emberiség nagyrészének osztályul jutott — mintha egy pillanatra nyugvó pontra érne.

A megkönnyebülés érzése árad szerte a világon! Az emberiség ünneplő ruhában, terített asztalok, töltött kancsók mellett várja azt a pillanatot, amikor az óra mutatója a XII. számot átlépi! a múlt küdébe vesző küzdelmeit, csalódásait elfelejti s csak a szebb jövő ábrándképe lebeg szeme előtt

S hogy ez így megy századok óta, ki venné észre? Az ifjú lelke csupán a jövőn csüng, a meglett férfi

munkakedvét kipróbált ideálok: család, hazafias eszmék — tartják ébren; az agg ellanyhult életkedvét utódainak reményei, küzdelmei élesztgetik.

Akadnak azután olyanok is, akik a letűnt esztendő határán azon tűnődnek, vajjon az elmúlt esztendő közelebb hozta-e az emberiséget nagy ideáljaihoz? Az örök béke, az igazság uralma, a mennél több embernek, mennél nagyobb szabadsága, minden egyén magánszükségleteinek a közszükségletekkel való egybeesése az emberiség személyes egységének öntudata növekedőben közeledőben van-e?

Igaz-e egyik elméleti tudósunknak az a tanítása, hogy az emberiség személyes egységének bölcsőjéből vér csöpög?

Vajjon az a sok vér, mely szomszédunkban a földet áztatta, ezt a célt szolgálta-e, s a körülöttünk meredező szuronyok hegyén ez eszme kegyetlen fénye csillog-e?

Reméljük, hogy a mai történelmi idők az emberiség haladásának ügyét szolgálják s az új esztendő, hacsak egy vonalnyival is

közelebb visz bennünket a nagy ideálokhoz!

* * *

Ismeretterjesztő népies előadások.

A magas kormány a különböző hasznos irányú egyesületek, szövetkezetek azon nemes intenciója, mely szerint a téli hónapokban úgy a városi, mint a falusi nép számára, az egyes helyi szervezetekben, gazdakörökben ismeretterjesztő népies előadások tartassanak, kezd immár szélesebb körben gyökeret verni és oly általános közkedveltség, és népszerűségnek örvendeni, hogy ma már alig van község vármegyénkben, hol a nép ne érezné ezen előadások hasznát, azoknak gyakorló hatását, a melyek hiányában, ismeretének fejlesztésében, újabb ismeretek szerzésében magára hagyatva, alig tarthatna lépést a mai kor követelményeivel és nem felelhetne meg azon kívánalmaknak, kötelességeknek, melyeket a mai nehéz megélhetési, társadalmi viszonyok rája rónak.

Ezen előadások szociális értékét,

Tárca.

Napoleon.

Az oroszországi hadjárat századik évfordulója alkalmából.

1862-öt írtak, hideg, dühöngő tél volt, sivatós szélvihar rázta a régies ház ablakait, melynek kandallója köré barátságosan telepedett le a gyereksereg, hogy a nagyapa meséit hallgassa, aki sokat szokott az ifjú éveiből elbeszélni, hogy milyen szépek is voltak azok, egészen más világ, más emberek voltak, telve tüzzel, lobogó étellel. Most is leül, hogy meséljen, de csak olyan lassan kezd, nem jó az ajkára szó, csak a szeméi mutatják, hogy úgy örül, vagy sír, csak olyan lassan le-leperdül egy-két könyccsepp az arcán.

Tudjátok, gyermekek, ma olyasmit mesélek nektek, amiről még sohasem hallottatok engem beszélni, pedig tele volt a szívem, a lelkem vele, ez volt a büszkeségem, ez adott erőt és életet késő vénségemnek. Mesélek nektek a nagy Napole-

onról, akiről biztosan hallottatok az iskolában tanító bácsik ajkáról, de hát ki is tudja azt, ki volt Napoleon, honnan tudják azt a könyvek, írott lapok? Csak mi tudjuk azt, mi, az ő egykori katonái, kik ott küzdöttünk mellette rettenetes golyózápor és haláleső között, mi értjük csak azt, ki volt a nagy Napoleon, mi láttuk, hallottuk őt Olaszországban, Egyiptomban, láttuk királyok felett uralkodni, láttuk Oroszországban, igen ott is. Most is épúgy dühöng a hóvihár odakint, úgy rázza az ablakot, igen, mesélek Oroszországról nektek. Ötven éve annak épen, gyönyörűen sütött a nyári nap és egyszer csak hallottuk, hogy Oroszországba visznek minket. Olyan büszke volt a lelkünk, olyan délcegen lépkedtünk, mert még soha francia katona orosz földön így nem járt és soha minket eljenség meg nem állított diadalmunkban. Annyi embert soha nem láttam együtt, mint akkor, hétszáz-ezer emberrel indultunk útnak. Midőn az orosz határra léptünk, megdobbant mindnyájunk keblében a szív, a francia szív, éreztük, hogy valami nagynak kell jönnie, vagy győzünk, vagy ott maradunk mind,

ez a rettentően nagy hadsereg. Hallottam, amint a császár ellovagolt előttünk és beszélt a hazáról, dicsőségről, diadalról és mi mámoros rajongással lengettük feléje sapkáinkat, úgy imádtuk, mintha istenünk lett volna. Azután mentünk, rohantunk csak előre, nem is néztünk sohase vissza, mit is kerestünk volna hátul. Sokáig jártuk már az orosz vidékeket és nem láttunk ellenséget, míg egy este magunk előtt megpillantunk vagy százezer orosz, másnap estére már nem volt ott az a sereg többé. Azután megint sokáig jártunk, megint láttunk egy orosz sereget, azt is úgy szétsepartuk, mint az elsőt. Hej, de utána egyszerre csak azt vettük észre, hogy az út sokkal nehezebb lesz, mint előbb volt, kezdtük észrevenni, hogy a falvak le vannak perzselve, az élelmiszerkészletek kifosztva és a gabonaföldek letaposva. Olyan szépen el volt készítve az út, amerre menünk kellett és mindig nehezebb volt rajta járni, pedig jól le volt taposva. Kezdtünk kifáradni, nehezebb lett a lábunk, nehezebb a fegyver, a lelkünk se tüzelt már minket úgy, mint azelőtt, a császár is lehorgasz-

jelentőséget mérlegelve, községek értelmisége, egyletek, körök vezetősége kedves kötelességének fogja ismerni, hogy a nép és így a közjó érdekében rendezendő előadások — a kínálózó mód és alkalmak igénybe vételével, minél gyakoriabbak, de egyszersmind tanulságosabbak is legyenek.

Elérkezett az időpont, midőn komolyan gondolkozni kell az egyeseknek, az összeseknek és intéző köröknek arról, hogy a nép, mely a nemzetet alkotja, fenti irányban működhessek, gyarapodhassék számban és erőben. Ismerve e kijelentés fontosságát, oda kell hatnunk, hogy minél többször megismétlődjenek ezen — de változatos, tanulságos, mindenkinek egyaránt hasznos programmú — előadások. Ne csak akkor szálljunk síkra, a mikor nagy garral hirdetett szocialista, tüntető politikai gyűlésről van szó, hanem akkor is, a mikor a nép oly érdekeinek istápolása, előmozdítása tűzött napirendre, mely kérdések helyes megfajtása gazdának, iparosnak, úgy politikus és nem politikusnak egyaránt hasznos.

Ezen előadások vannak hivatva — a nép bizalmát bíró városi és falusi intelligencia közreműködésével, a gazda- az iparos és munkásosztályt oly ismeretekkel felruházni, melyeknek segítségével sikeresen szembe szállhatnak, az élet sok, száz meg száz bajával, előhaladásuknak, biztos jövőjüknek alapját megvethe-

totta a fejét. És egyszerre jött megint egy orosz sereg, nagyobb mint az eddigiek, friss katonák, nagyok, erősek és mi elgömbödtünk, fáradtak voltunk. Borzasztó csata volt az ott Borodinónál, soha nem felejtettem el. Nyolcvanezer holttest a csatásíkon, de, de mégis mi győztünk. Jött a császár és azt mondta, hogy szabad az út Moszkváig, az orosz fővárosig és ha azt elfoglaltuk, mienk a birodalom; és mi újra felkaptuk a nehéz fegyvert és mentünk. Moszkva előtt új ellenséggel találkoztunk, de azok nem voltak katonák, nem puskák, nem ágyúk, hanem sokkal gyilkosabb golyók, apró kis hópelyhek és zuzmaracseppek, melyek a bajszainkon megakadtak. Először semmibe sem vettük, hiszen ott álltunk Moszkva előtt, ha elfoglaljuk, kipihenjük a telet az orosz grófok termeiben, szeptember volt még csak, sokáig élvezhetjük a kényelmet. Ellen sem állottak az oroszok, mit is tehettek volna ellenünk, kiket a hideg orosz tél rettentő szava hívott csatára.

Szendy István.

(Folyt. köv.)

tit. Az ismeretterjesztő előadásokkal kapcsolatban, téli tanfolyamok szervezése is képezi az egyletek, körök feladatát, mert ezeknek célja, a szegényebb néposztály tagjainak állami támogatás mellett a téli hónapokban oly foglalkozást nyújtani, mely a téli hónapok mostoha kereseti viszonyok közepette, a midőn úgy sincsen semmi dolguk, a helyett, hogy korezmákban akár az ital és kártya, akár unalmukban államtel-forgató eszmék áldozataivá váljanak, a szerzett ismeretek alapján hasznosan foglalkozkodva, a különféle házi-szükségleteket maguk termelt anyagokból előállítani képesek legyenek.

A téli hónapok nyújtanak tehát alkalmat és eszközt arra, hogy a nép és így a közjó érdekében alakult gazdasági és egyéb egyesületek, szövetkezetek ily irányú programukat meg is valósítsák. Ez azon időpont a mikor a papírra vetett munkatervezet megvalósítását — bármi ily anyagi áldozatok és munka árán is — keresztül kell vinni. Ilyenkor tűnik ki, mennyire életképes egyik vagy másik szervezet és mennyire igényelheti úgy a hatóságok, mint egyes befolyásos tényezők erkölcsi és anyagi támogatását.

Tartsunk tehát minél több ismeretterjesztő népies előadást s hiszem, hogy az illetékes tényezők, és az arra hivatott egyének közreműködésével, nem marad el a siker.

Hesz Márton.

Előfizetési felhívás.

1913. év január elsejével előfizetést nyitunk a „Hódsági Újság” című társadalmi hetilapra s ezért kérjük Hódság községének és környékének polgárságát, egyleteit és testületeit, hogy az előfizetéssel lapunkat anyagilag támogatni szíveskedjenek.

Előfizetési ár helyben a házhoz hordva és vidékre postán küldve:

egész évre — — 6 korona

fél évre — — — 3 korona

Egyben felhívjuk a hirdetni szándékozókat, különösen a helybeli és vidéki kereskedőket, iparosokat és iparvállalatokat, hogy hirdetéseikkel lapunkat is felkeresni szíveskedjenek.

Hirdetési feltételek megegyezés szerint.

A kiadóhivatal.

Hírek.

Személyi hírek. Dr. Gyengő Kornél kir. járásbíró karácsonyi szabadságáról a mai napon visszatért s átvette a bíróság

vezetését. — Lescheditzky Ferencz járásbírói jegyző hivatalba lépését f. hó 27-én jelentette be.

Községi aljegyző választás Bácsban. Tripolszky Gábornak liliososi jegyzővé történt megválasztása folytán üresedésbe jött bácsi I. aljegyzői állásra f. hó 14-én megejtett választás alkalmával Csányi Lajos bácsi II. aljegyző, az így üresedésbe jött II. aljegyzői állásra pedig Bodonyi Gyula dernyei aljegyző lett megválasztva. — Gratulálunk!

Jutalmazás. A m. k. földmivelésügyi miniszter Czifra György hódsági állami komló telep kezelőjét 100 korona jutalomban részesítette.

Újítás az adófizetésnél. A közadók kezeléséről szóló 1909. évi XI. t. c. alapján 1913. évi január hó 1-től kezdve a közvetlen adófizetők adójukat a m. k. postatakarékpénztár cheque és clearing forgalma útján is beküldhetik a kir. adóhivatalhoz. Ennek következtében az összes m. kir. adóhivatalok a postatakarékpénztár cheque és clearing forgalmába lépnek be. Ezen intézkedés folytán a postatakarékpénztárak az összes vagyonkezelés céljaira, tehát úgy az állami, mint a vármegyei forgalom céljaira az adóhivatalok által felhasználandó permanens jellegű számlakönyveket fognak megnyitni az állampénztári hivatalok részére — és pedig már 1913. január 1-től. A m. k. adóhivatalnál a m. k. postatakarékpénztár cheque és clearing forgalma mikénti lebonnyolítására vonatkozólag a pénzügyminiszter legközelebb külön fog intézkedni.

Ifjúságunk oktatása és nevelése képezi főcélját a különféle ifjúsági egyleteknek. E cél elérésére a hódsági „Kath. Ifjúsági Egylet” előadásokat rendezett e télen. Az első sorozat utolsó gyűlése a múlt szombaton volt, a mikor az egylet igazgatója a földművelő ifjúság teendőiről praktikus előadást tartott. Az egylet tagjaiból Pollacher József és Brunner György egy gazdasági szakkönyvből betanult részletet mondtak el a növények táplálkozásáról és a műtrágyáról. Az értelmiség több tagja részt vett az előadásokon, hogy ily módon is buzdítsa az ifjúságot az ilyenmű hasznos gyűlések látogatására.

Karácsonyi színelőadás. Ritka műveltségben részesült Hódság közönsége december 26. 27. és 28-án az Iskolánénál által rendezett színelőadásokon. Két magyar és egy német nyelvű darab került előadásra. A szereplők száma 61 volt. A gyermekek játéka oly szabatos, könnyed és biztos volt, hogy még gyakorlott színészeknek is dicsőségére vált volna. Mennyi fáradozás, önfeláldozás és türelem kellett e három darab betanításához! De a jó Tisztelendő Nővérek nem riadtak vissza semmiféle fáradtságtól és kellemetlenségtől, hanem heteken át foglalkoztak a legnagyobb buzgósággal, hogy a növendékek szüleinek örömet és igazi élvezetet szerezzenek. Boldog szülők, akik ilyen önzetlen buzgóságú tanító- és nevelőnek kezeire bízhatják gyermekeiket.

Köszönet nyilvánítás. Kubesch József úr 5 koronát ajándékozott a „Kath. Ifjú-

sági Egyletnek" gazdasági szakkönyvecskék beszerzésére. Ez adományért ehelyütt is köszönetet mond az egylet igazgatója.

Megyei közgyűlés. Bács-Bodrog vármegye törvényhatósági bizottsága e hó 30-án tartja IV. évnegyedes rendes közgyűlését

Itthon. A különféle tanintézetekből már hazaérkeztek az ünnepekre a tanulók. Üdvözljük községünk aranyifjúságát és kívánjuk, hogy az ünnepeket kedves övéik körében kellemesen eltöltve, testileg megerősödve, szellemileg kipihelve folytathassák az ünnepek után tanulmányaikat.

Szilveszter estély. A régi szokásnak hódol a hódsági „Társaskör," midőn az év utolsó estéjén tagjait helyiségeiben összegyűjti, hogy az újévet tombolajátékkal egybekötött víg szórakozások között köszöntse. Belépődíj személyenként 60 fillér, családjegy 1 kor. 50 fillér. A tombola jegy ára 30 fillér.

Tombolaestélyt rendez a hódsági „Polgári Casinó" egyleti helyiségeiben Szilveszter estéjén. A szebbnél-szebb nyermény tárgyak bizonyára sok látogatót csalogatnak a Casinóba, a hol víg és kedélyes hangulatban köszöntik majd a remélhetőleg jobb és boldogabb újévet. Belépődíj nincs, egy tombolajegy ára 30 fillér.

Az alkohol áldozata. Folyó hó 18-án Burcsár Mihály liliososi lakos revolverrel feleségére lőtt — szerencse, hogy a golyó célt tévesztett. Eme szerencsés kimenetelű revolver lövöldözésnek oka az volt, hogy Burcsár naponként nagymennyiségű pálinkát fogyasztott — s nagyon valószínű, hogy a tett elkövetésekor is be volt pálinkázva. A csendőrség letartóztatta s a hódsági kir. járásbíróhoz szállította a hol kihallgatták, kihallgatása után pedig bekísérték a zombori ügyészség fogházába.

Tűz. Lehmann Fidél bácsordasi vendéglős udvarában lévő náddal fedett épület f. évi december hó 26-án d. u. kigyulladt és teljesen leégett. A kár jelentékeny.

Zsebmetszők a vonaton. Özv. R. L. né. ki Hódságon lakó hozzátartozóit meg akarta látogatni, Szegeden, a vasuti állomáson a zsebmetszők teljesen kifosztották. Ugyanis Szegeden a felszállás alkalmával egy urias kinézésű, szürke kabátos ember ridiküljének láncát elvágva, az abban lévő pénztárcát a jegyekkel együtt ellopta. A mindjárt segítségül hívott rendőrség és vasuti kalas már hiába kereste az egész vonaton a szürke kabátos férfit, az nyomlanul eltűnt.

Heti krónika.

A falusi emberek gyalogszerrel száj-ról-szájra közvetítik egymás között a napi eseményeket. E szokásnak úgy az úri valamint a nem úri elem egyaránt hódol. Érdekes, hogy ilyenkor még a legesekebb jelentőségű dolgok is az emberi képzelődés kiszámíthatatlan rekordjaiban milyen metamorphozison keresztül mennek át a köztudatba és érdekes, hogy a színezés és lódítás mestersége miként képes bolhából elefántot faragni. E szokásban aligha van rosszhiszeműség. Célja egyedül az, hogy a

rideg élet komolyságából felrázva, magunknak is néha-néha vidám pillanatokot szerezhessünk!

A mi lapunk szintén rovatot nyitott a pletykának!

Nem pályázunk senkire; legkisebb annimozítás sem vezet bennünket arra, hogy itt valakiből — a hol egymást egyaránt tiszteljük és szeretjük „dummer August"-okat állítsunk vagy faragjunk. Mi pusztán azokat az eseményeket, melyek ha alkalmasak arra, hogy szűk társadalmi életünkbe bohémiát és komikumot vigyenek át, fogjuk kronologice közölni úgy, amint azok megtörténtek, de eleve is kérjük a tisztelt olvasó közönséget, hogy azt az injekciót, mellyel az eseményeket színezzük, öhajtsuk, senki sem vegye rossz néven tőlünk, mert e nélkül pletyka rovatot nem érdemes vezetni.

Az elmúlt hét kitűnő auspiciumok között indult meg e rovatunk megszületéséhez. Alkalmat szolgáltatott erre ami közszeretben álló járásorvosunk jól megérdemelt fizetés emelése.

Az ilyen nagyon ritkán kínálkozó eseteket nem lehet ám szárazon megúszni! A jó Doktor bácsinak, mikor fizetésének felemelt különbözetét az állampénztárból föl akarta venni, már útközben himbálózta lelki szemei előtt a csillogó százasok, melyekkel a nyomorgó emberiség gyomrának hangos korgásban nyilvánuló jogait a legközelebbi napokban ki fogja elégiteni. Pincédi híveire gondolt! A maga valóságában látta már Dönczi bátyánkat is, a ki a pénzsóvárgók óhajait csekély jelentőségű, de mégis diszkrét iratok kapesán kezdi közvetíteni. Ily gondolatokban elmerülve lépett be a „steueramtba," a hol a legjobb és legőszintébb gratulációkkal fogadták, s neki lapunk előző számában megjelent előléptetését is felolvasták. Véleménye az volt, hogy miután a közigazgatási tisztviselők már áldomás fizetésre ítélték, az állampénztárbeli tisztviselők sem vetik meg azt a pohár sört, melyet ő boldog-boldogtalanak déli féltizenkettőkor Huknál fizetni akar. Éljen! hangzott el válaszképen. A jelzett időben meg is jelentek ott az összes írástudók s vígan fogyasztották az árpalét a Doktor egészségére! Ő meg azalatt szorgalmasan jegyzett, asztalról-asztalra járva megállapította az elfogyasztott sörök pohárbeli számát Déli harangszóra zárlatképen harsányan kiállta a Hukot. Tessék!... 67-es alapon állok! Huk első pillanatban nem tudja mire vélni a 67-es alapot. Végre oda konkludál, hogy neki tudomása van arról, miszerint a Doktor bácsi orthodox 67-es... csak az a kár, hogy ilyen elvű ember a maga szaktudománya mellett, miért nem foglal helyet a magyar parlamentben, a hol tudvalevőleg a rezonáló Instfokon és Lengyel Zoltánokon gyümölcsözteszethetné a maga szaktudományát!

Nem marhasó árudáról van szó a Rausch sarkán, hanem fizetni akarok, mondja a Doktor! Ausere zoj! 67 pohár sör, 10 zóna és 25 perecz, summa-summarum!... és az árpalét vígan fogyasztó írástudók méltatlankodnak, hogy a potya világnak vége van!...

Ugyanezen alkalommal ott szóba hozta egy másik orvosunk a női djvato's is! Azt állította, hogy egy Femina orvos kartársá rendez férfi nadrágot és magyar oszimat visel s hogy mindezek palástolására szolgál aztán az ujdivatú ügynevezett bukj el szoknya! Dicsérte ennek előnyeit, különösen kiemelte azt, hogy mennyire meg van könnyítve női kartársának így a lótás-rutás, mely tudvalevőleg a doktorok hivatásával jár.

És honnan tudod ezt Doktor? kérdezte valaki. Mire ő kezdetben ötölt hatolt s végre kibökte, hogy ő ezt hallomásból tudja... a mire Kendöz és trsai jóízűen mosolyogtak.

A mi társadalmunk ujabban mohón alkalmazkodik s részben ünnepli is az ügynevezett „Prohászka" kultuszt. Ez a szellem már a járás községeibe is befészkelte magát és az óvatos községi előljárók, a kik tudvalevőleg ügyelni tartoznak egyebek között a község tenyész állat állományának épségére is, sűrűn csuklásra készítetik a prizreni konzult.

Hódságon pedig az alsósba vontatták be a „Prohászkat" — mint új illusztrációt. Ez abból áll, hogy mikor a felvevő bemondja a „Prohászkat," akkor tökk szint nem szabad haza vinnie — vagyis tökkel nem szabad ütést csinálnia.

Nálunk az első „Prohászkat" egy járásbírósi kezelő mondta be, aki máskülönb köztudomás szerint is szaktekintély az alsósban. Ezt a bemondást Brandecker Franczi piros szín hiányában megkontrázta, hogy bőséges tökkjeit a felvevőhöz juttassa. Felvevő az ötödik kártyánál kijátszotta a piros királyt, Brandecker Francia pedig bele smierelte a fő „Prohászkat" — t. i. a tökk ászat. Alig tudott felocsudni e vereségen a tisztelt felvevő s még azután is sokáig tündött azon, valjon fiú-e, vagy leány!...

A „Társas körben" szokatlan élénkség uralkodott! Előkelő idegenek és társadalmunk illustris elemei nagy hévvel ütötték a blattot — csoportonként alsós, tarokk és hazai csendesekben verve a csendet a késő estéli órákig! Pajzán jó kedvével kitűnt Balatonfüredi János barátunk, aki az ide nagy nehezen — tisztán a bírósági vezető körök végtelen jóindulata folytán — áthelyezett Kokoder Ferit új nuancekban kioktatta a ferbli játék mistikus előnyeiről, ami természetesen nem szerelemből történt. Állítólag választmányi ülést is tartott a „Társas kör." Elhatározták, hogy Szilveszter estéjén új évig tartó bácskai mulatságot rendeznek! A főszerep egy tekintélyes itteni fiatal kereskedő és egy rokonszenves fiatal ügyvédnek jutott, a kik a hódsági községi bíró közreműködése mellett be fogják mutatni a bácskai táncos asztaltörést!...

Siker esetén az eredményről csak új év után fogunk beszámolni, addig is — s azután is boldog új esztendőt kívánunk a mi tisztelt olvasóinknak!

Gyi.

Kivonat az anyakönyvből.

Születések:

Mayer Vendel és Schmidt Anna egy leány, — Lorenz Antal és Baszler Anna egy fiú, — Schuldhauz Mihály és Schneider Magdolna egy fiú

Kihirdetések:

Nem voltak.

Házasságkötések:

Nem voltak.

Halálozások:

Özv. Szadlek Andrásné született Pellner Julianna, 68 éves.

1912. évben

születések száma: 152

házasságkötések: 37 és

halálozások: 63.

Kihirdetés.

A 15 éven aluliaknak a korcsmai látogatás büntetés terhe mellett törvényesen meg van tiltva

Törvény szerint a hasznos emlősök és madarak kimérendők.

Árvakamat iránti kérvények most beadandók.

Szolgálatba lépők most váltsanak cselédkönyvet.

A dernyei határdűlőút kimutatása arról, hogy hány négyszögöl jut minden szomszéd földtulajdonosnak, mai naptól számított 8 napon át betekinthes végett nyitve elfekszik. A vételár új évig a községi pénztárnál befizetendő. A szerződések vasárnap d. e. 9 órakor a községi tanács-teremben aláíratnak.

Hirdetések.

Egy jó házból való
fiú nyomdában tanon-
cul azonnal felvétetik.

Nagy raktár bel- és külföldi elsőrendű angol és bécsi szerkezetű zongorák és pianókban.

Zongora tulajdonosok b. figyelmébe!

Ki zongoráját, vagy pianóit rendezés és jól megakarja javíttatni vagy hangoltatni az forduljon legnagyobb bizalommal a 26 év óta fennálló Raab Károly zombori hangszergyáros és zongora nagykereskedőhöz.



Bátorkodom a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy Hódson, Bácsi-utca 406 számú házban a mai kor igényeinek megfelelő

férfiszabó műhelyt

nyitottam, melyben a legújabb angol és francia divat szerinti ruhák készítését elvállalom.

Vagyok bátor a n. é. közönséget izléses kivitel, valamint mérsékelt árak és pontos kiszolgálásról biztosítani

Szíves megbízást kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

Leibli Ferencz
férfiszabó.

Raab János

Könyvnyomdában minden e szakba vágó munkák elkészítését elvállalom u. m.: eljegyzési-értesítők, névjegyek, meghívók, falragaszok, gyászjelentések, levélpapír- és boríték, számlák és árjegyzékek stb.

Nagy raktár községi és ügyvédi nyomtatványokban.

Nagy választék papír- és írőszereken.

Könyvnyomda- és papírkereskedés
Hódson, gróf Széchenyi István-utca 209. sz.

Raab J. gyorsajtonyomása Hódson.

Hol van az első
hódsoni Autó és
hegyesztési vállalat?

Hill István

épület- és műbádagosnál Hódson
Zombori-utca 10. sz. a,

aki elvállalja a hibás öntött vasdarabok összehegyesztését, gépalkatrészek, kazánok, gőz, arató és cséplőgépek stb. javítását.

Továbbá vállalkozik Acetylen világítási telepek, angol fürdők berendezésére, szivattyú telepek, valamint házi- és üzleti villany-csengők bevezetésére is.



MIT kiabál?!

hiszen

mindenki

tudja,

hogy olcsón, gyors és biztos eredménnyel csak a „Hódsoni Újság”-ban lehet hirdetni!